

KONKURZ

JUDr. Hana Hrstková

Duben 2007

Předpisy upravující problematiku konkurzu a vyrovnání

Zákon o konkurzu a vyrovnání

Občanský zákoník

Občanský soudní řád

Obchodní zákoník

Vyhláška ministerstva spravedlnosti, kterou se provádějí některá ustanovení zákona o konkurzu a vyrovnání, ve znění novel

Živnostenský zákon

Trestní zákon

Zákoník práce

Zákony :

- o účetnictví
- o bankách
- o katastru nemovitostí
- o veřejných dražbách
- o soudních poplatcích
- o zadávání veřejných zakázek
- o cenných papírech
- o daních
- o správě daní a poplatků
- o investičních společnostech a fondech
- o burze cenných papírů
- o rodině
- o advokacii
- o rozhodčím řízení

Vyhláška o jednacím řádu pro okresní a krajské soudy

Výkladový slovník pojmů a institutů

Bankrot : úpadek, z italského *b a n c a r o t a*, krizový bezvýchodný stav majetkového hospodaření dlužníka, charakterizovaný insolvenčí, nebo předlužením.

Insolvence : dlužník není schopen po delší dobu plnit své splatné závazky a má více věřitelů (alespoň 2). Jestliže dlužník zastavil všechny své platby, má se za to, že je insolventní.

Předlužení: dlužníkovy splatné závazky (dluhy, pasiva) jsou vyšší než jeho majetek. I zde musí být mnohost věřitelů (alespoň 2). Do aktiv dlužníka se však započítává i očekávaný výnos (Ize-li jej důvodně předpokládat). Úpadek formou předlužení může být dán jen u právnických osob nebo fyzických osob podnikatelů.

Konkurz : souběh věřitelů, z latinského *c o n c u r s u s c r e d i t o r u m*; kumulace nároků mnoha věřitelů a jejich přihlášek (uplatnění), závazný soudní průběh. Jde o jeden ze zákonných způsobů řešení úpadku dlužníka. Druhým způsobem je soudní vyrovnání.

Vyrovnání : dohoda věřitelů s dlužníkem o částečné úhradě závazků. Dlužník nabízí všem svým věřitelům, že jim zaplatí minimálně 30 % dluhů s příslušenstvím nejpozději do dvou let ode dne podání návrhu na vyrovnání. Tato nabídka je obvykle zajištěná ručením, bankovní zárukou nebo spoludlužníky. O této nabídce hlasují všichni prokázaní věřitelé na soudním jednání. K přijetí vyrovnání je nutný souhlas kvalifikované většiny. Vyrovnání musí soud potvrdit usnesením, proti němuž je přípustné odvolání.

Návrh na prohlášení konkurzu : jediný způsob, jak zahájit konkurzní řízení a jeden ze dvou způsobů, jak řešit úpadek. Může jej podat :

a) kterýkoli z věřitelů dlužníka

b) dlužník; ten má povinnost podat konkurzní návrh, je-li právnickou osobou nebo fyzickou osobou=podnikatelem a je v úpadku. Likvidátor má povinnost podat návrh jen při předlužení.

Za porušení této povinnosti dlužníka stíhá odpovědnost za škodu vzniklou věřitelům.

Konkurzní podstata : veškerý majetek dlužníka, který patřil dlužníkovi v den prohlášení konkurzu a který získal v průběhu konkurzu. Majetek, jehož zpeněžením má být dosaženo poměrného uspokojení věřitelů. Patří sem i mzda úpadce a obdobné příjmy, patří sem veškerý majetek sloužící podnikání. Za určitých podmínek sem patří i majetek třetích osob, zejména zástavy nebo neúčinně ušlé hodnoty. Zjišťování veškerého majetku provádí správce a eviduje jej do s o u p i s u p o d s t a t y.

Postačující majetek : pro vedení konkurzního řízení je nezbytné, aby dlužník měl majetek, který postačuje alespoň k úhradě nákladů řízení. Náklady řízení jsou odměna a hotové výdaje správce konkurzní podstaty, odměna a nutné výdaje likvidátora a členů věřitelského orgánu, soudní a správní poplatky, daně, sociální a zdravotní pojištění v průběhu konkurzu vzniklé, výdaje za vedení účetnictví, ekonomické a archivní služby, náklady inzerce prodejů majetku úpadce, znaleckých posudků, náklady ostrahy, zabezpečení a pojištění majetku úpadce, výdaje spojené se správou a provozem tohoto majetku (provozní náklady, úhrada dodávek médií, mzdy pracovníků, ad.).

Účastníci konkurzu : dlužník a konkurzní věřitelé, kteří uplatní své nároky. Účastníkem není soud ani správce konkurzní podstaty ani věřitelské orgány.

Prohlášení konkurzu : je jeden ze způsobů rozhodnutí soudu o konkurzním návrhu. Tím dnem se stává dlužník úpadcem a nastávají všechny zákonné účinky prohlášení konkurzu. Den prohlášení konkurzu je uveden v soudním usnesení, týž den je rozhodnutí vyvěšeno na úřední desce rozhodujícího soudu. Usnesení se doručí všem známým věřitelům dlužníka, správci konkurzní podstaty, dlužníkovi, likvidátorovi, daňovým orgánům, katastrálním orgánům, obchodnímu či živnostenskému rejstříku, obchodnímu věstníku, obecnému soudu dlužníka. Proti usnesení o prohlášení konkurzu se může odvolat jen dlužník, ne však, je-li návrhatelem. Dalšími způsoby rozhodnutí soudu o konkurzním návrhu je zastavení řízení, zamítnutí návrhu pro neosvědčení úpadku, odmítnutí vadného neopraveného návrhu nebo zamítnutí návrhu pro nedostatek dlužníkovy majetku. Odvolání je vždy možné.

Konkurzní věřitel : je každý, kdo uplatní svou pohledávku za úpadcem u soudu přihláškou pohledávky anebo každý, kdo uplatní svůj nárok za úpadcem přímo u správce konkurzní podstaty, jestliže má tzv. pohledávku za podstatou.

Ochranná lhůta : je jakési přerušení konkurzního řízení, za zákona trvá 3 měsíce, na žádost dlužníka ji lze prodloužit. Povoluje se jen k návrhu dlužníka podanému do 15 dnů od doručení návrhu věřitele na prohlášení konkurzu. K návrhu se musí připojit poslední účetní závěrka, seznam majetku, závazků, soupis nemovitostí, návrh na uspořádání majetkových vztahů. Proti rozhodnutí soudu o ochranné lhůtě (ať již povolení nebo zamítnutí) není odvolání. Ochrannou lhůtu nelze povolit u dlužníka v likvidaci, u dlužníka s méně než 50 zaměstnanci, jde-li o opakovaný, opožděný nebo nedoložený návrh. Dlužník během ochranné lhůty musí usilovat o uspořádání svých právních poměrů.

Účinky prohlášení konkurzu : nastávají dnem vyvěšení soudního rozhodnutí na úřední desce soudu.

- oprávnění nakládat majetkem úpadce přechází na správce konkurzní podstaty, úkony učiněné úpadcem po prohlášení konkurzu jsou nadále platné, ale neúčinné vůči jeho věřitelům
- většina probíhajících řízení, týkajících se majetku konkurzní podstaty, se přerušuje (nepřeruší se alimentární řízení nezletilců, trestní řízení a exekuce proti úpadce. POZOR – exekuce se sice nepřerušují, ale nelze je vykonat)
- zanikají práva na uspokojení ze zástavního nebo zadržovacího aj. oddělená práva, získaná dva měsíce před zahájením konkurzního řízení a později; jestliže se věřitelé již uspokojili z těchto práv, musí vrátit toto plnění správci do konkurzní podstaty
- všechny závazky i pohledávky úpadce se považují v konkurzu za splatné
- není možné započtení na majetek patřící do konkurzní podstaty
- zanikají některé jednostranné úkony úpadce (prokury, plné moci, příkazy, ad.)
- zaniká úpadcově společné jmění manželů
- úpadce nemůže odmítnout dary a dědictví.

Věřitelské orgány : zastupují všechny konkurzní věřitele, vyjadřují jejich stanoviska, spolupracují se soudem a správcem konkurzní podstaty. Jde o :

- a) schůzi konkurzních věřitelů
- b) věřitelský výbor
- c) zástupce věřitelů.

Schůze konkurzních věřitelů : shromáždění a jednání všech přihlášených věřitelů úpadce, které řídí soud. Schůzi svolává soud veřejnou vyhláškou, kterou nemusí doručovat všem přihlášeným věřitelům, pouze ji vyvěsí na úřední desce a publikuje ji v obchodním věstníku. Na schůzi se hlasuje podle výše pohledávek. Schůze může platně proběhnout i při účasti jen dvou ze stovek věřitelů.

Věřitelský výbor : je orgán věřitelů tvořený volenými zástupci. Je volen na schůzi věřitelů, má 3-9 členů a stejný počet náhradníků, ze svého středu volí předsedu. Věřitelský výbor přijímá svá rozhodnutí (co člen, to jeden hlas), která mají doporučující povahu a mohou být určena soudu nebo správci. Věřitelský výbor dohlíží na činnost správce (společně se soudem) a průběžně mu schvaluje výši a správnost jeho výdajů spojených s údržbou a správou podstaty, soudu může podávat různé procesní návrhy týkající se průběhu řízení. Za práci ve věřitelském výboru přísluší členům i náhradníkům odměna a náhrada hotových výdajů.

Zástupce věřitelů : kde počet přihlášených věřitelů nedosahuje 50, postačí, aby si věřitelé zvolili ze svého středu pouze jednoho zástupce, který má postavení věřitelského výboru. I když počet věřitelů je menší než padesát, mohou si přesto zvolit věřitelský výbor.

Správce konkurzní podstaty : ústřední výkonná postava konkurzu. Ustavuje ji soud v usnesení o prohlášení konkurzu, vybírá se seznamu správců konkurzních podstat, vedeného u každého Krajského soudu. Dnem vyvěšení usnesení o konkurzu se správce ujímá své funkce, začne nakládat majetkem úpadce, nastupuje do jeho soudních sporů a jiných soudních i správních řízení, sepisuje majetek úpadce do soupisu konkurzní podstaty a zajišťuje jeho odborný odhad, sestavuje podle přihlášek věřitelů jejich seznam a vyjadřuje se k oprávněnosti jednotlivých přihlášených nároků, které zkoumá podle dostupných dokladů a úpadcových obchodních knih, provádí vypořádání úpadcova zaniklého společného jmění manželů, zpeněžuje majetek úpadce, podává soudu závěrečnou zprávu, plní rozvrhové usnesení. Správce má nárok na odměnu, která se vypočítává podle vyhlášky Ministerstva spravedlnosti určitým procentem ze zpeněženého majetku a z počtu přihlášených věřitelů, a na náhradu svých hotových výdajů, + DPH, je-li jejím plátcem. Za neplnění povinností v konkurzu může být správce soudem pokutován až do 100 tisíc Kč nebo zproštěn své funkce; současně správce odpovídá věřitelům za škodu, kterou jim způsobil. Správcem konkurzní podstaty může být advokát, notář, aj. bezúhonné nepodjaté osoby, odborně způsobilé, zapsané do seznamu správců (daňoví poradci, likvidátoři, účetní, právníci, ad.). Orgány veřejné správy, banky, pošty, notáři, katastry ad. jsou povinny správci poskytnout součinnost tím, že mu poskytnou veškeré informace, jinak příslušející dlužníkovi

Zvláštní správce : vyžaduje-li to rozsah správy, může jej soud ustavit pro pomoc hlavnímu správci pro určitý obor správy (např. pro vedení účetnictví, pro vedení soudních sporů, pro zpeněžování, ad.). Má práva a povinnosti jako hlavní správce, včetně nároku na odměnu, náhradu hotových výdajů a odpovědnosti k soudu i věřitelům.

Zástupce správce : ustavuje ho a vybírá soud ze seznamu správců pro případ, že hlavní správce nemůže přechodně vykonávat svou funkci ze závažných důvodů, nejčastěji zdravotních.

Předběžný správce : všechny okolnosti nasvědčují úpadku, ale konkurz ještě není možné prohlásit. Jeví se nutným zjistit a zajistit majetek dlužníka. To jsou podmínky pro ustavení předběžného správce, úkony dlužníka provedené bez souhlasu PS jsou neúčinné. Předběžný správce bývá po prohlášení konkurzu obvykle ustaven správcem konkurzní podstaty.

Kauce : je peněžitá záloha (nejde o soudní poplatek), kterou musí složit každý navrhovatel konkurzního řízení k výzvě soudu a to až do výše 50.000 Kč. Záloha má sloužit k pokrytí prvních nákladů konkurzního řízení a je vratná, jakmile správce získá další prostředky zpeněžením úpadcova majetku. Nezaplacení zálohy způsobí zastavení konkurzního řízení.

Incidenční spory : jsou spory, které byly konkurzem vyvolány. Jde zejména o spory vzniklé z přezkumného jednání – spory věřitelů o pravost, výši a pořadí jejich přihlášených pohledávek, popřeny správce nebo jiným věřitelem, dále jde o spory o tzv. odporovatelnost nebo neúčinnost dlužníkových právních úkonů, spory o vypořádání úpadcova zaniklého společného jmění manželů, spory o vyloučení věcí z konkurzní podstaty, ad.

Odporovatelnost : jde o složitý právní institut, kterým se věřitel domáhá žalobou u soudu, aby mu bylo nahrazeno to, o č ho dlužník úmyslně „ošidil“ v posledních třech letech převedením svého majetku na třetí osoby. Věřitel musí však prokázat úmysl dlužníka a znalost tohoto úmyslu smluvnímu partnerovi dlužníka, což je většinou neúspěšné. Žalovaným je ten, kdo nabyl věc z odporovatelného úkonu dlužníka. V konkurzním řízení může být odpůřčím žalobcem i správce konkurzní podstaty.

Neúčinnost : dlužníkovy úkony učiněné 6 měsíců před podáním konkurzního návrhu, které jsou závažnými úniky majetku, jsou ze zákona automaticky neúčinné. Žalobce (kterýkoli věřitel nebo správce) se domáhá vrácení věci do konkurzní podstaty nebo poskytnutí její peněžní náhrady po tom, kdo věc získal neúčinným dlužníkovým úkonem. Za neúčinné úkony konkurzní zákon prohlašuje zejm.

- zakládání nových společností dlužníkem (přelévání aktivního majetku do dceřinných akciových nebo s.r.o. a ponechání si dluhů)
- nabývání majetkových účastí v jiných obchodních společnostech (zpravidla koupě akcií nebo obchodních podílů, zvyšování základního jmění dalších subjektů, zisk členství, podílu, tichého společenství, to vše bez odpovídajícího reálného přínosu, efektu, zisku, podílu nebo výnosu)
- zbavování se věcí bezplatně nebo velmi nevýhodně (nápadně nevýhodný je např. prodej za okatě nízkou cenu, nebo se splatností ceny za mnoho let, plnění je ve zjevném nepoměru se ziskem z takového obchodu)
- přijímání nepřiměřených závazků (sjednání neobvykle vysokých smluvních pokut, úroků nebo úroků z prodlení, ručení za závazky jiného ve větší hodnotě než je majetek dlužníka, uznávání promlčených závazků)
- odmítnutí darů nebo dědictví.

Oddělení věřitelé : jsou věřitelé s zvýhodněným postavením v konkurzu, protože se svého uspokojení dočkají už v průběhu konkurzu (nikoli až na jeho konci jako všichni ostatní věřitelé) a bývají uspokojeni výrazně více (nikoli poměrně a částečně jako všichni ostatní). Jsou to věřitelé, jejichž pohledávku zajišťuje zástavní právo, omezení převodu nemovitosti, zadržovací právo nebo zajišťovací převod práva. Výtěžek zpeněžení věci se vydá se souhlasem soudu oddělenému věřiteli po odečtení nákladů správy, údržby a zpeněžení až do výše 70 % výtěžku; zbytek se rozdělí mezi všechny věřitele rozvrhem.

Příhlášky pohledávek : jsou základní formou, jak věřitelé uplatňují v konkurzu své nároky. Mají stejné účinky jako soudní žaloba (zejména vzhledem k běhu promlčecí a prekluzivní lhůty). Příhlášky se podávají u soudu dvojmo s listinnými důkazy. Správci posílá kopie přihlášek soud. Lhůta pro přihlašování je stanovena soudem v rozmezí 30 dnů až tři měsíce od prohlášení konkurzu. Za přihlášku se neplatí soudní poplatek. Správce přezkoumává přihlášky podle úpadcových obchodních knih a důkazů dodaných věřitelem. Přihlásit se musí i nároky, o které je veden soudní spor nebo se k jejich uspokojení již provádí exekuce. V přihlášce je nezbytné uvést důvod, výši a požadované pořadí pohledávky, přepočtené na českou měnu. K opravám a doplnění přihlášek vyzývá věřitele správce. K neopraveným přihláškám se nepřihlíží.

Opožděné přihlášky : jsou ty, které byly soudu podány po lhůtě uvedené v usnesení o prohlášení konkurzu. Soud je musí přezkoumat při zvláštním přezkumném jednání, může však předepsat těmto opožděným věřitelům náhradu nákladů řízení. Příhlášky podané po

2 měsících od konání prvního přezkumu jsou vyloučeny z uspokojení v konkurzu. Proti takovému usnesení není odvolání.

Zjištěné pohledávky : jsou ty, které byly uznány správcem a nebyly popřeny žádným z konkurzních věřitelů. Věřitelé mohou požadovat výpis z přezkumného jednání. Správce může dodatečně uznat pohledávku, kterou předtím popřel, dodá-li mu věřitel řádné podklady. Soud pak vydá usnesení o zjištění pohledávky. Za zjištěné pohledávky se považují také ty, které uspěly v incidenčních sporech vedených o pravost, výši a pořadí.

Popření pohledávky : je procesní úkon učiněný vůči soudu, kterým se zpochybňuje nárok přihlášeného věřitele, jeho výše nebo pořadí. Popření mohou realizovat do soudního protokolu pouze přítomní nebo řádně zastoupení věřitelé nebo správce. (Popření úpadcem nemá právní význam v konkurzu, po jeho skončení nelze vést pro tak popřené pohledávku exekuci). Důsledkem popření je nutnost podat určovací žalobu a zahájit incidenční spor o popřené pohledávce. Nepřítomné věřitele popřených pohledávek správce musí vyrozumět o tom, kdo a proč popřel jejich nárok a poučit je o tom, jak podat žalobu a o důsledcích jejího nepodání.

Přezkumné jednání : je jedním z mála povinných jednání během konkurzního řízení. Musí mu být přítomen správce a úpadce, účast věřitelů není nutná. Jejich předvolání je obdobné jako u schůze věřitelů. Předmětem přezkumu je probrání všech přihlášených nároků podle seznamu sestaveného správcem. O přezkumu se pořizuje protokol.

Zpeněžování majetkové podstaty : provádí správce svým jménem ve prospěch podstaty. Zpeněžování provádí buď soudním výkonem rozhodnutí, prodejem veřejnou dobrovolnou dražbou nebo prodejem mimo dražbu tzv. přímým prodejem z volné ruky. Způsob prodeje vybírá správce, vyjadřuje se k němu věřitelský orgán, k přímému prodeji dává souhlas soud a může stanovit i podmínky k prodeji. Nezpeněžitelné věci nebo nedobytné pohledávky může správce vyloučit ze soupisu podstaty se souhlasem soudu a věřitelského orgánu.

Vylučovací žaloby : správce sepíše do soupisu podstaty i věci, o nichž je pochybnost, že patří úpadci. Vyznačí však poznámku o nárocích, které k věci vznášejí třetí osoby. Soud tyto vyzve k podání žaloby o vyloučení věci a poučí je, že nepodáním včasné žaloby se má za to, že věci jsou v soupisu oprávněně. Během vylučovací žaloby nesmí správce věc zpeněžit.

Pohledávky za podstatou : jsou pohledávky vzniklé po prohlášení konkurzu, uspokojují se plně a kdykoli v průběhu řízení.

Patří mezi ně:

- hotové výdaje a odměna správce a úhrada jeho DPH (je-li plátcem)
- náklady spojené s udržováním a správou podstaty
- náhrada nutných výdajů a odměna likvidátora, věřitelských orgánů, odpovědného zástupce
- daně, poplatky, sociální a veřejné zdravotní pojistné, příspěvek na zaměstnanost vzniklé v průběhu řízení (odlišuj „splatnost“ a „vznik“ pohledávky)
- nároky věřitelů ze smluv uzavřených se správcem a smluv o provozu podniku
- zákonné výživné
- nároky na vrácení plnění z „odstoupených“ smluv, ad.
- v obdobném „zapodstatovém režimu“ jsou i některé pracovněprávní pohledávky(mzda, odstupné, náhrady mzdy ad.)

Uspokojování věřitelů v konkurzu : se děje buď během konkurzního řízení nebo klasicky – na závěr konkurzu rozvrhovým usnesením.

Uspokojování nároků během řízení : je výjimečné. Během řízení se uspokojí - nároky na vyloučení věcí z podstaty - pohledávky za podstatou - nároky oddělených věřitelů - pracovní nároky úpadcových zaměstnanců.

Rozvrhové usnesení : je stanovení pořadí, způsobu, posloupnosti uspokojování věřitelů. Nejprve se uspokojí

- pohledávky za podstatou (na prvním místě vždy správce, poté náklady provozu konkurzní podstaty, soudní poplatek za konkurz (od r. 2001 se neplatí), zákonné výživné, pak teprve ostatní pohledávky za podstatou)
- pracovní nároky úpadcových zaměstnanců

Poté se uspokojí

- nároky věřitelů podle tříd:

1. t ř í d a : zaměstnanci úpadce s pracovněprávními pohledávkami 3 roky před prohlášením konkurzu, výživné, restituční nároky, státní penzijní připojištění; na první třídu připadne 30% výtěžku zpeněžení zbývajících po uspokojení přednostních zapodstatovaných, pracovních a oddělených nároků
2. t ř í d a : všechny ostatní nároky (70% zbývajících výtěžku zpeněžení).

Vyloučené pohledávky : jsou nároky věřitelů, které nelze v konkurzu uspokojit

- úroky přirostlé od prohlášení konkurzu
- náklady věřitelů vzniklé jim účastí na konkurzu
- nároky z darovacích smluv
- smluvní pokuty na něž vznikl nárok po prohlášení konkurzu
- zákonné (mimosmluvní) sankce postihující majetek úpadce (daňové , poplatkové, celní a pojistné penále za období před konkurzem však je uspokojovatelné společně s pohledávkou hlavní tedy v 2. třídě, straší 3 let ve 3. třídě). Vyloučené pohledávky lze přihlásit i přezkoumat, jde např. o soudní peněžité tresty, pokuty, správní sankce. Tyto pohledávky neuspokojením v konkurzu nezanikají.

Úpadce : je název dlužníka ode dne prohlášení konkurzu.

Nucené vyrovnání : je v podstatě vyrovnáním probíhajícím v rámci konkurzu. Návrh může podat jen dlužník, ale až po konání přezkumného jednání, nejpozději před vydáním rozvrhového usnesení. Podmínkou schválení NV je uspokojení věřitelů druhé třídy do výše minimálně 15% do jednoho roku od podání návrhu.

Cizí prvek v konkurzu : konkurz se vztahuje i na úpadcovy m o v i t é věci, které jsou v cizině, nestanoví-li něco jiného mezinárodní smlouva.

Ukončení konkurzu : nastává, když soud vydá usnesení o zrušení konkurzu.

Konkurz lze zrušit, když:

- je splněno rozvrhové usnesení (správce reálně vydá zpeněžené prostředky všem věřitelům)
- na návrh úpadce se souhlasem všech věřitelů a správce
- majetek úpadce je pro potřeby konkurzu nedostatečný
- nejsou tu předpoklady pro konkurz (do konkurzu se přihlásí pouze jeden věřitel, úpadce v průběhu řízení překoná úpadek).

Smrt úpadce také způsobí zrušení konkurzu, protože na místo úpadce vstupují jeho dědicové. Konkurzní soud proto věc předá dědicovému soudu.

Konkurz a vedoucí pracovníci úpadce : vedoucí pracovníci u úpadce mohou po prohlášení konkurzu pobírat pouze odměnu, kterou určí správce se souhlasem soudu. Vedoucí pracovníci a jejich blízcí příbuzní nesmějí při konkurzu nebo vyrovnání a tři roky po jejich skončení nabývat věci úpadce.

Průběh konkurzního řízení

1) přípravné řízení následuje po podání konkurzního návrhu, soud zkoumá procesní podmínky řízení a podmínky prohlášení konkurzu, provádí se osvědčování, zjišťování, dokazování

2) rozhodnutí soudu o návrhu na prohlášení konkurzu:

- zastavení řízení, pro nezaplacení kauce nebo zpětvzetí návrhu
- zamítnutí návrhu, protože nebyl osvědčen úpadek nebo nebyly splněny další zákonné předpoklady
- odmítnutí návrhu pro neopravené vady nebo nedoplnění
- zamítnutí návrhu pro nedostatek majetku dlužníka
- prohlášení konkurzu, po prohlášení konkurzu následuje :

3) přihlašování pohledávek věřitelů u soudu, jejich zkoumání správcem, odstraňování vad a neúplností, sestavení přihlášek do seznamu

4) schůze konkurzních věřitelů spojená s volbou věřitelského orgánu (věřitelského výboru nebo zástupce věřitelů)

5) přezkumná jednání bývají obvykle 2: první je řádné, druhé je zvláštní, pro opožděné přihlášky věřitelů, na PJ navazují incidenční spory

6) zjišťování a sepisování konkurzní podstaty provádí správce současně se svým odborným odhadem (znalecký odhad je nutný až k požadavku věřitelů), na soupis podstaty navazují incidenční spory o vyloučení věcí z konkurzní podstaty

7) zpeněžování konkurzní podstaty (neboli prodej majetku úpadce) probíhá

- soudní exekucí nebo
- prodejem mimo dražbu, tzv. přímý smluvní prodej z volné ruky či
- prodejem celého podniku úpadce jednou smlouvou

8) konečná zpráva správce je celkový přehledem o tom, čeho bylo v konkurzu dosaženo, co a kolik bylo zpeněženo, kolik a komu bylo v průběhu konkurzu vyplaceno, přehled vyloučených věcí a pohledávek z konkurzní podstaty. Je to celkový sumář, kolik bude rozděleno mezi věřitele a které nároky budou uspokojeny. KZ musí být podána do 18 měsíců od prohlášení konkurzu, soud může tuto lhůtu v odůvodněných případech prodloužit. Opravným prostředkem věřitelů proti KZ jsou námitky

9) rozvrh výtěžku – soud vydá rozvrhové usnesení o tom, kdo a co dostane. Rozvrh plní (věřitele uspokojuje) přímo správce

10) zrušení konkurzu následuje po úplném a správném splnění rozvrhového usnesení nebo po souhlasu všech věřitelů nebo pro nedostatek majetku úpadce nebo protože pro prohlášení konkurzu nebyly zákonné předpoklady

11) zproštění správce jeho funkce následuje poté, když správce uzavře obchodní knihy úpadce a sestaví konečnou účetní závěrku.

